



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

第11601期 今日八版 滕州区域十二版

网址: <http://www.632news.com>

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2015年11月19日

星期四

农历乙未年十月初八

A版

我市农业农村改革渐入佳境

创新金融服务机制 激发农村发展活力

本报讯 目前,台儿庄区坝子村李家友等5位村民通过村融资担保基金,从区农商行顺利拿到了35万元贷款,用于购买农药、化肥,解决了农业生产缺少资金的难题。这是我市创新农村金融服务机制带来的可喜变化。近年来,我市积极推进农村各项改革,创新农村金融服务机制,激发了农业农村发展活力。

创新农民信用合作模式,试点新型农村合作金融。2014年以来,我市针对农业农村发展资金瓶颈问题,以推进农民合作社信用互助创新为重点,积极发展新型农村合作金融。推进过程中坚持尊重农民意愿,不搞一刀切,做到成熟一个、试点一个,通过典型示范的方式,以点带面,逐步推开。目前已发展农民合作社信用互助试点50家,互助资金总规模5690万元,累计借出资金2.2亿元。

创新金融保险服务模式,提升农业保障水平。为解决农民贷款难、农业保险难问题,我市将创新农村承包土地经营权抵押物、开展农畜产品目标价格保险作为突破口,注册成立了全省首家农村产权交易中心,建成了市、县、乡三级产权交易体系,以《农村产权交易鉴证书》的形式对全市范围内流转的农村承包土地经营权交易行为予以见证。出台了《枣庄市农村承包土地经营权抵押贷款管理办法》,确立以《交易鉴证书》作为载体实现农村土地经营权直接在金融部门抵押担保权能。目前利用《交易鉴证书》实现融资贷款122笔、1.85亿元。探索推进“政府立规则、公司定费率、参保户选公司”的粮食、生猪等农产品目标价格保险试点,提升了农畜产品抵御市场风险的能力。

创新农村融资担保体系,满足规模经营资金需求。我市规范开展对各类农业规模经营主体的信用评定工作,将信用评定结果与对农业规模经营主体的贷款授信结合起来,对信用等级较高的在同等条件下实行贷款优先、利率优惠的正向激励机制。今年成立的坝子村融资担保基金,入股10.5万元,依据评定的信用信息,区农商行对全村被评定的AAA级农户予以20%利率优惠,已实现贷款35万元,实现担保资金放大3.5倍效应。加快发展小额贷款公司、农业融资性担保公司等新型金融组织,市政府出资成立了枣庄市金土地融资担保有限公司,目前已为152户新型农业经营主体累计担保贷款2.2亿元。截至8月末,全市15家融资性担保公司累计为620户涉农小微企业提供贷款担保,累计担保金额20亿元,有效解决了发展现代农业的资金需求问题。

(记者 张运永 通讯员 王文露)

市中四措并举强化纪检干部管理

本报市中讯 今年以来,市中区通过延深内部防线、拉近监督焦点、严把入口门槛、降低廉政风险等四项措施,进一步加强对纪检监察干部的管理和监督,着力打造忠诚、干净、担当的队伍。

延深内部防线。市中区区完善纪检监察干部监督管理信息系统,建立纪检监察干部个人重大事项报告制度,明确报告事项,并针对报告展开抽查,确保“家底清、数字明”。同时,延伸监督触角,紧盯8小时工作外的社交圈、生活圈、休闲圈开展作风整顿。

拉近监督焦点。该区通过现场、跟踪、暗访督查等形式,近距离发现问题、整改问题;建立健全内部谈心谈话、勤廉约谈等制度。年初以来,分层分类约谈纪检监察干部50余人次,约谈面达到50%。实行镇街纪检监察组织年终考核“三述一询一评”制度,即述责、述廉、述德,接受质询和测评,倒逼“三转”

到位。

严把入口门槛。该区严格执行纪检监察干部准入制度,坚持凡进必考(考试、考察),设置拟进纪检监察系统干部“德、能、勤、绩、廉”的具体标准,设定能德考察、资格审查、集中会商、表决审定等程序,提高“门槛”,严把“入口”,确保纪检监察干部“源头”干净。今年来,全区纪检监察系统按准入制度调配纪检监察干部9人。

降低廉政风险。他们通过干部考察、社会舆情、受理信访举报、征求意见、民主评议等方式,收集整理廉政风险信息,分层分类分岗位设置风险点。探索建立纪检监察干部勤廉评估制度,定期对有苗头性、倾向性问题进行预警,采取批评教育、信访约谈、诫勉谈话、通报批评、责令纠错等处置措施,及时化解廉政风险。

(记者 梁鸿雁 通讯员 张蕾 张聪)



市政府召开第72次常务会议

李峰主持

本报讯 11月18日下午,市委副书记、市长李峰主持召开市政府第72次常务会议,研究部署经济责任审计、分类推进事业单位改革重点任务分工、调整行政审批事项目录清单和行政权力清单、加快发展现代保险服务业、全域旅游厕所革命示范市创建工作。市委常委、常务副市长王邵军,市委常委、副市长秦元祥,副市长张兵、霍媛媛、王新宇,市政协副主席汤海涵,市政府党组成员、秘书长朱国伟,市政府党组成员、市中区管委主任贾继湘,市政府党组成员、枣庄高新区党委书记李建勋出席会议。

会议要求,要认真学习贯彻全省经济责任审计工作电视会议精神,全面提升我市审计工作水平。要加强对党政主要领导干部和国有企业主要负责

人的审计和财务检查工作,强化任中审计和离任审计,实现干部监督的制度化、常态化。要加强村居干部经济责任审计,实行配套联动,严格落实责任,强力推进改革。事业单位改革重点任务各牵头单位要制定工作方案,切实负起责任,细化分解任务,明确分步实施的路线图、时间表,平稳有序推进事业单位分类改革。

会议要求,要切实做好行政审批事项目录清单和行政权力清单的调整工作,并将新增行政事项纳入政务服务大厅办理。

各级行政审批部门年底前要完成行政审批事项业务手册、服务指南和事中事后监管制度的修改完善工作。要进一步做好政策宣传解读工作,扩大社会知晓范围,为群众办事提供便利。

会议强调,全市保险服务业要抓住当前重要历史机遇

期,着力提高保险深度和保险密度,更加有效发挥社会“稳定器”和经济“助推器”作用。要运用保险机制完善社会治理体系,将保险纳入灾害事故防范救助体系,大力发展责任保险,促进公共服务创新。要扩大保险覆盖面,引进更多保险机构,发展多元化健康保险服务,积极拓展“三农”保险服务的广度和深度。要充分发挥保险服务实体经济的作用,积极引进保险资金,深入推进小额贷款保证保险试点,支持外贸转型升级,推动保险服务经济结构调整。要不断完善保险市场体系,推动保险产品和服务创新。各级各部门要把发展现代保险服务业放在经济社会工作整体布局中统筹考虑,制定和落实相关政策措施,为实现保险服务业创新发展创造良好环境。

会议强调,各级各有关部门要把全域旅游厕所示范市建设作为一项提升我市旅游发展品质、推动旅游产业发展的主要工程,按照分级负责、市场运作、协同推进的思路,切实抓好工作落实。要统筹安排、分步实施,科学编制工作计划和具体工作方案,有序推进厕所建设管理。要突出重点、科学规划,严格标准、确保质量,通过新建、改建等方式,全域化布局一批旅游厕所、城镇公厕和农村厕所。要加强组织领导,完善政策支持,建立长效投入机制,引导社会各方面积极参与,形成齐抓共管的工作格局。要强化督导考核,完善监督机制,有序推进项目工程建设管理,确保全域旅游厕所示范市创建工作落到实处。

(记者 孙秋实)



增加投入 壮大队伍 创作精品

山亭蝉联文化强省建设先进区

本报山亭讯 在前不久结束的文化强省建设先进市县复查验收中,山亭区一举顺利通过,成功蝉联。这是该区大力实施文化强区和文化惠民战略,不断加大公共文化投入、培育壮大文化队伍、鼓励创作精品的可喜结果。

今年初,山亭区根据省委关于文化强省建设先进市县创建工作精神,召开专题会议研究部署,成立了复查验收工作

领导小组,由分管县级领导具体牵头负责,对照省里制定的《测评标准体系》,逐项分解任务,细化指标。各级各部门高度重视,纷纷制订方案,狠抓措施落实,形成工作合力,确保复查验收顺利通过。

该区以公共文化设施建设为抓手,对文化阵地提档升级,倾力打造“15—20分钟”城乡公共文化服务圈。他们建设了小邾国历史展览馆、城市

规划展览馆和小邾国故城遗址公园,投资1.2亿元建成山亭市民中心,所含文化馆、图书馆、党史馆、非遗馆、文化艺术博物馆全部免费开放。全区10个镇(街)全部建有综合文化站和文化休闲健身广场,273个行政村(居)都建有农家书屋、阅览室、娱乐室、培训教室、儒学讲堂等,232处行政村(居)建有文化小广场和村级文化共享工程基层服务点。

这个区实施文化惠民工程,将重大节庆文化活动与常态化文化活动相结合,通过“政府主导、市场运作、企业参与、群众受惠”的模式,积极开展春节元宵节、火樱桃、长红枣、豆制品、沧浪湖、洪门葡萄等主题鲜明的群众性文化活动,举办群众文艺节、农民运动会、广场舞大赛、消夏广场活动季、抱犊崮登山节、梅花山自行车大赛等。

山亭区还壮大文艺团队,成立文艺精品工程创作组,设立文艺作品创作生产题材库,鼓励和吸引更多优秀人才创作生产山亭区革命历史、地方特色文化、重大社会现实等文艺作品。2013年以来,8部作品获得国家级奖项,10部作品获得省级奖项。

(记者 张孝平 通讯员 朱宗峰 高翔翔)

多彩树叶惹人醉

近期,我市迎来了几场沥沥小雨,新城光明大道两侧随风飘落的五颜六色的树叶相映成趣,演绎别样韵味,成为初冬一道美丽的风景。

(徐子棋 摄)

深入学习贯彻党的十八届五中全会精神

薛城区举行学习贯彻党的十八届五中全会精神专题报告会

本报薛城讯 11月18日下午,薛城区举行学习贯彻党的十八届五中全会精神专题报告会。

薛城区举行政策报告会,邀请市副秘书长、政研室主任、农工办主任、改革办副主任王志翔作题为《“决胜阶段”的关键之举》的辅导报告。

王志翔在报告中系统解读了五中全会提出的“十三五”发展的指导思想、基本原则、目标要求、基本理念和重大举措;精准阐释了全会提出的“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,从理论上、战略上为全面理解把握全会精神提供了遵循和依据。报告论述精辟、内容丰富、重点突出,既有理论指导性,又有现实针对性,与会

人员听后受益匪浅。与会人员纷纷表示,听了今天的报告,进一步加深了对党的十八届五中全会精神的理解。下一步要以这次报告会为契机,进一步抓好全会精神的学习领会,在学深悟透、把握实质上下功夫,切实把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到全会确定的各项任务上来,确保全会精神不折不扣、全面系统准确地在薛城落地生根。同时也要把学习全会精神与抓好当前各项工作结合起来,与谋划好明年工作结合起来,主动作为、有效作为,把各项工作抓实、抓好、抓出成效。

(记者 张运永)

喝赖公酒,有惊喜!有奖品!

刮卡有奖!

帝豪酒业新品“赖公酒” 泰斗亲调 浓香正宗

中国酒界泰斗赖高淮先生亲自动手精心调制的一款酒。

今年80高龄的赖高淮先生出生在四川泸州的酿酒世家,是泸州老窖的第七代传承人。

作为帝豪酒业特聘的技术总顾问,赖高淮先生针对帝豪酒的地域特点,结合自己的毕生经验,从生产工艺上追根溯源。在实验室里他亲自动手化验各项技术指标、修正技术参数,品鉴酒质优劣。经他反复研究、专心调制的这款酒,酒体柔和纯正,酒味绵甜淡雅,协调浓郁,回味悠长,具有中国名酒的风范。

刮奖区

防伪密码

凡购买帝豪赖公酒,就有机会获得“再来一瓶”!

凡购买帝豪赖公酒,在购买处或指定地点刮开刮奖区,“再来一瓶”即为中奖。

奖品:价值100元的帝豪赖公酒。

兑奖时间:2015年1月1日-2015年12月31日。

说明:凡购买帝豪赖公酒,在购买处或指定地点刮开刮奖区,“再来一瓶”即为中奖。

刮奖区:刮开刮奖区,露出刮奖区下方的刮奖区。

刮奖区:刮开刮奖区,露出刮奖区下方的刮奖区。

人生如酒

人生如酒